

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Гусевой Надежды Васильевны
«Поэтика марийского рассказа о Великой Отечественной войне»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических
наук по специальности 10.01.02 – Литература народов Российской
Федерации (марийская литература)

Анализ основных положений диссертационного исследования Н. В. Гусевой, изложенных в рецензируемом нами автореферате, позволяет сделать вывод о том, что соискатель вносит значительный вклад в развитие марийского и регионального литературоведения в плане изучения поэтики художественного творчества. Актуальность темы и научная новизна исследования не вызывают сомнений.

Судя по автореферату, диссертация отличается четкой постановкой цели и задач исследования, она имеет научно обоснованную структуру, основанную на периодизации изучаемого литературного явления, характеризуется логической ясностью изложения материала, аргументированностью и достоверностью выдвигаемых положений и выводов.

Н. В. Гусева впервые в марийском литературоведении и на высоком научно-теоретическом уровне осуществила целостное и системное исследование истории и поэтики марийского рассказа о Великой Отечественной войне. Впервые в научный оборот введено огромное количество ранее не изученных исследователями «военных» рассказов. Выявлены особенности поэтики «военного» рассказа на всех этапах его развития, показаны направления обогащения его художественной структуры. Так, соискатель отмечает, что «в современных марийских рассказах наблюдаются «мемуарный» взгляд на войну автора и персонажей, усиление философской составляющей и отход от ауториальной формы повествования, характерной для рассказа военных лет» (Автореферат, с. 20). Все выводы и обобщения основаны на убедительном и квалифицированном

филологическом анализе литературных текстов; они раскрывают основные положения, выносимые на защиту.

Научно-теоретическая ценность проведенного Н. В. Гусевой исследования подтверждена многочисленными публикациями в научных журналах и сборниках, а также участием автора в конференциях различного уровня. Представленное в автореферате содержание глав позволяет утверждать и о несомненной практической значимости диссертационного исследования.

Материал автореферата позволяет утверждать о том, что проведено основательное и самостоятельное научное исследование о поэтике марийского рассказа о Великой Отечественной войне»; оно соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.02 – Литература народов Российской Федерации (марийская литература).

Доктор филологических наук (10.01.01 – Русская литература),
Профессор кафедры философии
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Поволжский государственный технологический университет»

Наталья Николаевна Стыригина

27.02.2019 г.

Адрес организации:

424000, Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, пл. Ленина, д. 3.

Телефон: 8 (8362) 45-53-44

Факс: 8 (8362) 41-08-72

E-mail: info@volgatech.net; starygina@yandex.ru

ЗАВЕРЯЮ:

27.02.2019